

年

之聲

恩慈相待
福澤社群

Compassion unto one another
Grace unto all people

2023年12月號
GRATIA NEWS



愛 跑出個未來

專題文章

愛 跑出個未來

古施斌/總幹事

又到一年一度的華恩「為愛同步跑」活動了，這個活動自2004年開始，已經舉辦了17次，即使在受新冠疫情影響的那兩年，我們也沒有間斷而移師在線上舉行。真的很感恩這麼多年來，總有您們與華恩風雨同路地一起為愛同步跑；為的是將愛帶給國內以及孟加拉那些有需要的孩子，讓那傷心流淚小臉龐再次綻放陽光般的笑容。因為我們相信愛可以帶給他們人生的夢想，也帶給他們生命的轉變。

兒童之家不單是給孩子們一個容身之所，更是把每個不敢「發夢」的孩子帶到夢想的起點。剛到兒童之家生活的孩子，大多數都是膽小又內向。於是，院裡就開設了很多興趣小組來發掘孩子們的潛能，讓他們在兒童之家的生活中增添了些色彩，從而啟發他們對未來的憧憬。前不久，兒童之家舉辦了一個「我的夢想」活動，讓孩子們寫下了各自的夢想張貼在報告板



上，作為他們學期努力學習的目標。有人想當老師、有人想當醫生，甚至有人想漫遊太空……孩子們經過認真思考之後，一字一句地把自己的夢想寫下來展現在大家面前。其中一位孩子小洪當下立志：「我長大要當一名科學家，回饋社會、報答愛我的人，今天開始好好學習、天天向上。」

衷心地為孩子們感恩：這班原本對未來沒有任何憧憬的孩子，開始夢想自己的將來，並願為之努力，一步一步向着目標進發。這些年來，華恩兒童之家照顧的孩子共有625人，當中入讀大學/大專的有166人。而助學工程方面，一共幫助了8400人次特困高中生，及資助了216位大學生圓夢。

孩子們的夢想可以成真，全賴有您的支持！12月9日「為愛同步跑」活動上期盼有您的同行，讓我們帶著愛為孩子們的夢想跑出個未來！

人物介紹

我的夢

吳金妍/廣西兒童之家院長

爲了一個夢，四年前我來到廣西兒童之家，全方位照顧那些孩子：不單給他們一個穩定、充滿愛的生活環境，也要教導他們在起居生活和學習上自理、自律，更要與他們在成長的路上同行，爲他們分憂解惑！作爲院長，既要立規建矩，也要嘘寒問暖，要在兩者中取得平衡，不是一件容易的事情！要做到恩威並施，實在需要從上而來的智慧！這四年來，雖然經歷很多艱難時刻，但感恩的是孩子們在各方面都有所進步，讓關心他們的人都感到欣慰！在那些日子當中，看見孩子們成長了、進步了，內心不禁爲他們高興；看見他們犯錯了，且屢勸不聽，心裡也會爲他們生氣、難過，也許這就是一個母親的心情吧！

如今，兒童之家已完成她的使命，將於12月初便正式撤離廣西，而所有的孩子都已返回老家生活和就讀。面對即將離去的事實，內心有萬般的不

捨，也有各種的擔心：擔心他們回去以後沒人看管、擔心他們無心學習、擔心他們家的經濟情況更見困難……所以，在辦理兒童之家清算手續的同時，我去探訪了所有孩子，以了解他們回去後的情況，也把一些物資給他們送去；當時知道有些孩子回去後遇到了些困難，家人們都感到很無助，於是聯繹了相關的人去解決他們的問題；希望這一切能讓他們感受到兒童之家雖然撤離了，但我們的愛與關心仍然是一樣，並沒有離開他們！



吳院長與孩子在一起

最後衷心祝福我們的孩子：在往後的日子，努力讀書，珍惜來之不易的幸福，懂得感恩，做一個快樂、幸福的人，將來在社會、家庭有所擔當。

孩子故事

獲獎無數的女孩

黎燕芬/福建兒童之家院長

廖雯琪生長在一個貧窮農村家庭，父親在家耕種，收入微薄。而母親身體殘障，未能照顧孩子。因此，村委會幫助他們向民政局申請兒童之家的助養服務。2017年，雯琪與其姊丹丹正式來到兒童之家生活。

雯琪無論在學習和生活上，都盡力做到最好。在行爲表現上，她都得到學校老師和兒童之家的愛心家長表揚。今年就讀初中三，她的記憶力超強，對過讀過的語文科內容，尤其是文言文、古詩等等，都能一字不漏的隨意背誦；數學方面更能慎密思考，推理能力高，每次考試都名列前茅。每次期末考試，她輕輕鬆鬆的就能拿到了「三好學生」、「優秀班幹部」以及「全科特優生」等獎狀回來，還代表學校參加各種比賽，為校增光，曾經取得「三元區小學英語閱讀競賽第一名」、「三元區小學六年級景潤杯奧數競賽團體第四名」。

雯琪是一個動靜皆宜、興趣廣泛、創意無限的好學生。她無論在閱讀、寫作、繪畫、古箏、運動等各方面，都有卓越成績。她自2017年開始有機會登台演奏古箏；2021年由院長資助考獲四級古箏證書，自信心大增；翌年，其寫作能力也得到校方青睞，被老師挑選參加中考作文比賽，取得「特等獎」，再被老師提名競選「最美學生」，她是全校三名得獎者其中之一。同年，她在兒童之家參與第七屆追逐梵高國際美術大賽獲決賽權，隨後獲邀出席上海的決賽。這是雯琪第一次出遠門，讓她大開眼界，也獲獎而歸。

雖然獲獎無數，但雯琪從不驕傲，亦樂於助人，人際關係甚佳！



雯琪出席上海第七屆追逐梵高國際美術大賽的決賽

孩子心聲

一封感謝信

張翠萍/福建兒童之家離院孩子

敬愛的各位叔叔、阿姨：

您們好！我是張翠萍。

首先，特別感謝您們在大學四年裡給予我的幫助。這筆寶貴的資金使我家裡的經濟壓力得到了很大的緩解。您們幫助了我們這些家境貧寒的學生，把曙光和希望帶到了我們身旁，讓我可以順利完成學業，用知識改變未來的道路。讓我感受到了社會溫暖、關心與愛，在此，我衷心地對您們道一聲感謝！

時間過得飛快，不久前，我剛回學校參加畢業考、畢業典禮等，並順利地拿到了畢業證書和學士學位證書，正式地結束了我的大學四年生活。回憶起這四年來的點點滴滴，心中感概萬千。雖然，我從小便失去父母，但因為有像您們一樣的愛心人士對我的關懷與幫助，讓我在這四年間過得與其



張翠萍畢業照片

他同學並無差別。您們也讓我原本敏感自卑的心變得堅強了許多。我很感謝您們潛移默化中對我的影響。

我時常覺得我的經歷就像是「塞翁失馬，焉知非福」，我收穫到的比失去的多很多，我的這份經歷也是大多數人都無法擁有的。現在，我在福建漳州市的醫院找到一份工作了，在未來我越變越強的路上，我也希望將我的「福」帶給其他需要的人。

千言萬語，我只想說一句「謝謝」，感謝關心愛護我的各位，我會把這顆愛的種子傳遞下去，做好自己，回報社會！

小檔案：張翠萍，2007年加入兒童之家；2015年初中畢業，升讀三明一中；高中畢業後，考上廈門醫學院，修讀醫學檢驗技術。

助學工程

繼續向前奔跑

齊齊哈爾大學 馮森

人生總要經歷一些力所不能及的事情，在齊齊哈爾大學讀書的馮森同學自小熱愛運動，並參加了學校的田徑隊。以下是他分享日常訓練的點滴：

從最開始耐力訓練的疲憊不堪，到速耐訓練讓我真正體會到跑吐，從不適應到習以為常，已記不得花了多長時間，只記得自己真的變強了。但傷病卻也接踵而至，從膝蓋、小腿、腳踝到肋腱都曾受傷，讓我體會到了競技體育的不易之處。從以前覺得自己是跑步挺厲害的，現在才知道在田徑場上自己只是一個很普通的運動員。特別感謝培訓老師的支持幫助和不斷鼓勵，在我情緒低迷、沒跑出成績的時候安慰我，讓我始終保持高昂的情緒。還有各位隊友在我每次訓練的吶喊、以及在間歇時讓我感受到東北人獨有的幽默氛圍，這真是我訓練疲憊時的一劑良藥。

我在預備參與大學生運動會訓練過程中，肌肉每天都在極度酸脹的情況下，心理也受到高度的強壓，磨煉我的意志。無數次踏上跑道，無數次不顧一切向前衝刺的練習……雖然最後自己因傷不能赴約大運會，但這一路走來都讓我的身體和心理都得到了歷練。



其實每一件事，無論是跑步，還是人生，都一定有終點。無論過程有多辛苦，只要嘗試把它克服，當你回頭再望的時候，雖不完美，但已是最美！夢想沒有捷徑，只有一步一步來，才能跑出屬於自己的新一頁。

巴孟事工

兒童之家的一天

事工幹事 賴俊輝

2021年1月正式營運孟加拉華恩兒童之家，

不單給孩子們一個溫飽容身之所，更是一個培育孩子身、心、靈健康成長的地方。讓我們一起探索兒童之家一天的生活，認識孩子們成長的環境。



孩子們晚餐前的敬拜

每天早上六時孩子們便起床，梳洗後有半小時的個人靈修，他們可以自行選擇讀聖經、祈禱、唱詩歌等，透過這段個人安靜的時間學習去親近神。早餐後，孩子們便到教會開辦的學校上學，開始一天的校園生活。首半小時是早會，全校學生會一起唱國歌、做熱身運動、聽老師的訓勉等…早會後開始每天六節的課堂，學校有兩種教學語言，幼稚園至五年級是以英語教學為主，六至十年級則是以孟加拉語教學為主；在這裡學生能夠吸收知識外，也能培養語言上的優勢，將來可以有更多的發展機會和空間。

放學後，孩子們回到兒童之家稍作休息，之後便一起做家務，清潔、洗衣服、淋花、除草等，為這個大家庭出一分力！星期五廚師放假的時候，孩子們會在愛心家長的帶領下分組煮早午晚餐，學習日常生活所需的各樣技巧。晚餐前有一小時的崇拜，首先一起唱詩歌敬拜主，然後由愛心家長講述聖經故事、聖經問答、經文背誦或討論，最後一起祈禱結束。透過敬拜，讓孩子們在信仰上更紮根。晚餐後，孩子們會在飯堂做功課和溫習，直到晚上十時。兒童之家的孩子的學習根基較為薄弱，部分更是來到這裡後才有上學的機會。經過家長的幫助下，孩子們慢慢地跟上進度，部分更考獲全級前三名，真為他們感恩！

期望兒童之家能成為他們心目中理想的「家」，在這裡發掘、追尋自己心中的夢想，並努力地朝著目標奔跑。

活動預告

香港陶笛交流學會 即將舉辦

第七屆香港陶笛公開大賽 慈善賽組別

報名費和捐款扣除行政費後收益將用作支持華恩事工

敬請留意



2024「七屆香港陶笛公開大賽 - 慈善賽組別」活動現正籌劃中，有關舉行日期、地點及其他詳情將容後公布，請密切留意本會的網頁和消息。

捐款詳情



你的愛，可以為孩子帶來改變！

華恩基金會 GRATIA FOUNDATION LIMITED

香港新界火炭坳背灣街2-12號威力工業中心九樓V室

電話：(852) 3579 2864 傳真：(852) 3579 2466

電郵：gratia@gratia.org.hk 網址：www.gratia.org.hk